

# Jaarverslag Fractie over 2018

## Inhoudsopgave

Januari 2018.....	1
Fractie en Campagne .....	1
Februari 2018.....	1
De weg naar de nieuwe Wetering.....	1
Maart 2018.....	1
Accommodatiebeleid .....	1
Aansluiting bij Statiegeldalliantie.....	1
Uitslag gemeenteraadsverkiezingen .....	1
April 2018.....	1
Nieuw College in de maak .....	1
Installatie nieuwe Raad.....	1
Mei 2018 .....	2
Vaststellen Coalitieakkoord en benoeming Wethouders .....	2
Huisvesting Arbeidsmigranten .....	2
Hotels Horst Kaasheuvel .....	2
Juni 2018.....	2
De Nieuwe School .....	2
Juli 2018.....	2
Jaarrekening: Overschotten in 2017 .....	2
Tiny Forest: meer groen in de wijken.....	2
Motie Stop de gaswinning.....	2
Lintje voor Jan van Gorkum .....	3
Augustus 2018 .....	3
Een nieuwe Fietsstraat .....	3
September 2018.....	3
De wereld van de Efteling.....	3
Oktober 2018.....	3
Kinderpardon.....	3
November 2018.....	3
Begroting 2019 .....	3
December 2018.....	3
Verenigde vergadering Regio Hart van Brabant.....	3
Algemeen .....	3

## Januari 2018

### Fractie en Campagne

In de periode januari-maart zijn de meeste activiteiten van de fractie gericht geweest op de gemeenteraadsverkiezingen in maart. In deze periode is samen opgetreden met de campagnegroep en het bestuur. Pro3 heeft in het kader van de campagne een pand gehuurd in Kaatsheuvel van waaruit alle verkiezingsactiviteiten plaatsvonden. Het pand aan de Hoofdstraat werd [feestelijk geopend](#) op vrijdag 26 januari.

## Februari 2018

### De weg naar de nieuwe Wetering

In de beeldvormende vergadering van 1 februari is door het College gereageerd op het eindrapport van de Wetering Plangroep (WPG). De voorstellen zullen worden uitgewerkt. Een projectmanager is aangesteld die dit samen met de WPG-groep zal uitvoeren. Uit de planning blijkt dat pas gebouwd kan worden vanaf april 2019. De oplevering zal begin 2020 plaatsvinden. In een [artikel op de Pro3-website](#) voorziet Pro3 dat nog een lange weg te gaan is.

## Maart 2018

### Accommodatiebeleid

De fractie van Pro3 vindt dat bij [het accommodatiebeleid](#) de gebruikers in de eindfase te weinig zijn betrokken. Gebruikers en verenigingen moeten uitgenodigd worden om hierover hun reactie te geven in een inspraakronde. Helaas is de raad niet meegegaan in dit voorstel.

### Aansluiting bij Statiegeldalliantie

Pro3 dient een [motie](#) in om de gemeente te bewegen zich aan te sluiten bij de Statiegeldalliantie. In deze alliantie hebben gemeenten, milieuorganisaties zich verenigd om statiegeld te heffen op PET-flessen en blikjes. De motie wordt met algemene stemmen aangenomen.

### Uitslag gemeenteraadsverkiezingen

Na een intensieve campagneperiode laat de [uitslag van de verkiezingen](#) zien dat wij met evenveel zetels (3) terugkeren in de raad. Louis Laros, Peter Flohr en Marianne Verschure zullen deze plaatsen gaan bezetten. We nemen [afscheid van Jan](#) van Gorkum als fractielid.

## April 2018

### Nieuw College in de maak

Snel na de verkiezingen is de grootste partij (GemeenteBelangen) begonnen met de formatie van een nieuw College. Een gesprek met de externe adviseur (Ton Horn) heeft niet tot resultaat geleid dat Pro3 bij de besprekingen betrokken gaat worden. Formateur Bruijniks komt tot de conclusie dat op basis van de verkiezingsuitslag een coalitie gezocht wordt met GemeenteBelangen, CDA en Voorloon.

### Installatie nieuwe Raad

Op 5 april worden de nieuwe raadsleden en de fractieondersteuners officieel [benoemd en geïnstalleerd](#). Voor Pro3 zullen Maaïke Mesdag-Blom en Tonny van Wezel de fractieondersteuners zijn.

## Mei 2018

### Vaststellen Coalitieakkoord en benoeming Wethouders

In de raad van 24 mei wordt het coalitieakkoord besproken en vastgesteld. Pro3 diende een amendement in om kennis te nemen van het coalitieakkoord en deze uit te werken volgens de nieuwe bestuursstijl. Dit voorstel werd afgewezen. Omdat deze [uitgestoken hand](#) niet werd aangenomen stemde Pro3 **tegen** het coalitieakkoord. De overige fracties stemmen voor, m.u.v. de VVD.

De kandidaat wethouders (Bruijniks, Ligtenberg en Grootswagers) worden benoemd.

### Huisvesting Arbeidsmigranten

Het College legt de raad een plan van aanpak voor over de huisvesting van arbeidsmigranten. In dit plan van aanpak wordt voorgesteld om over te gaan tot een inventarisatie van arbeidsmigranten en huisvestingslocaties. Ook wordt het gesprek aangegaan met werkgevers en uitzendbureaus.

### Hotels Horst Kaasheuvel

Aan de Horst worden 3 grote hotels gepland. Voor Pro3 roepen de plannen [een groot aantal vragen](#) op, met name de omvang, het aantal kamers en de verkeersdruk. Onbekend is de behoefte aan een dergelijk grootschalig project. De inwoners die in de nabijheid van de plannen wonen zijn niet gelukkig met deze plannen. Een uitvoerige discussie in de Raad van 24 mei leidt voor Pro3 uiteindelijk tot de conclusie dat **niet** ingestemd kan worden met het voorgestelde beeldkwaliteitplan.

## Juni 2018

### De Nieuwe School

In de beeldvormende vergadering (14 juni) is uitgebreid gesproken over de betaalbaarheid van de nieuwe school: de fusieschool voor Theresia en de Klimop. [Wat betreft Pro3](#) moet er een duurzame, toekomstbestendige en "frisse" school gebouwd en gefinancierd worden. Pro3 steunt het voorstel voor een financieringswijze: "Huren als eigenaar".

## Juli 2018

### Jaarrekening: Overschotten in 2017

Pro3 maakt zich zorgen over de financiële overschotten in het sociaal domein. Wordt het sociaal beleid niet te strikt uitgevoerd? Overschotten komen voor bij het mantelzorgbeleid, Baanbrekers, minimabeleid en sociaal economische beleidsontwikkeling. Pro3 stemt tegen de vaststelling van de jaarrekening 2017.

### Tiny Forest: meer groen in de wijken

Pro3 stelt vragen over de mogelijkheid om ook in onze gemeente kleine (ter grootte van een tennisbaan) [wilde bossen aan te leggen](#). In de raad van juli worden hierover vragen voorgelegd aan College en de politieke partijen. Iedereen staat positief tegenover het idee, maar het College vindt het nu nog te vroeg om dit nu te realiseren.

### Motie Stop de gaswinning

De door Pro3 ingediende motie om de gaswinning in Loon op Zand te stoppen wordt door de gehele raad en het College onderschreven.

## **Lintje voor Jan van Gorkum**

Volkomen onverwacht en volkomen terecht krijgt Jan van Gorkum (oud raadslid van Pro3 en D66) [een lintje van de Koning](#) als lid in de Orde van Oranje-Nassau. Zijn vele activiteiten en inzet voor de publieke zaak worden door deze onderscheiding onderstreept.

## **Augustus 2018**

### **Een nieuwe Fietsstraat**

Sinds 2013 wijst Pro3 op [een veilig voetpad en fietspad](#) langs de Kloosterstraat in Loon op Zand. In de zomer wordt de nieuwe fietsstraat aangelegd en geopend. De eerste ervaringen roepen vraagtekens op over de veiligheid. Dat was de reden om een 5-puntenplan te lanceren. Enkele verbeteringen zijn inmiddels aangebracht.

## **September 2018**

### **De wereld van de Efteling**

Op 20 september staat de uitbreiding van de Efteling op de agenda van de gemeenteraad. Pro3 heeft zich [hierover positief kritisch uitgelaten](#), met name over de verkeersdruk, lucht- en geluidskwaliteit, overleg met omwonenden, extra groene omzooming bij de Bernsehoef en duurzaam inrichten van de attracties. Met toezeggingen op deze punten op zak is Pro3 akkoord gegaan met de voorstellen.

## **Oktober 2018**

### **Kinderpardon**

Pro3 dient een motie in [met het verzoek aan het College](#) om zich aan te sluiten bij de andere 'kinderpardongemeenten' en bij de staatssecretaris actief te pleiten voor een oplossing voor deze groep kinderen. De motie wordt met 10 tegen 9 stemmen verworpen.

## **November 2018**

### **Begroting 2019**

[In een bizar avondje gemeenteraad](#) komt Pro3 tot de conclusie dat alle door haar ingediende plannen kennelijk te veel waren voor de meerderheid van de raad. Het ontbreken van inhoudelijke reactie op de Pro3-voorstellen was de reden om alle voorstellen in te trekken. Pro3 stemde tegen de begroting van 2019.

## **December 2018**

### **Verenigde vergadering Regio Hart van Brabant**

De regio Hart van Brabant moet in 2019 een nieuwe meerjarenvisie vaststellen, samen met alle gemeenten van de regio. Pro3 stelt voor, net als in 2015, om een gezamenlijke vergadering voor te stellen aan het Algemeen Bestuur van Hart van Brabant. De motie wordt door alle fracties ondersteund.

### **Algemeen**

De fractie kijkt terug op een jaar waarin we in de regel 2 keer per maand in fractieoverleg bijeenkomen. Naast fractieleden en fractieondersteuners nemen 4 andere Pro3 leden hieraan actief deel. De voorzitter van Pro3 is technisch voorzitter van de fractiebijeenkomsten.